

# DEBRECZEN

Debrecen, József királyi herceg-utca 1. (Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám. Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSAG

Egyes szám ára: 4 oldalas 1 pengő 6 oldalas 1'50, 8 oldalas 2 pengő

## Egy ország temetett...

Debrecen népe is kegyeletes gyászünnepeken búcsúzott Bajcsy-Zsilinszky Endrétől, a magyar szabadság vértanújától

Végig az országon a magyar nép kegyelete kísérte a nemzet nagy halottjának, a magyar szabadság vértanújának, Bajcsy-Zsilinszky Endrénének hamvait. Sopronban kezdődött az országra szóló temetési menet. Budapestben negyvenezernyi tömeg állta körül a ravatalt a Szabadság-téren, ahol Miklós Béla miniszterelnök, Tildy Zoltán, a Független Kisgazda Párt vezére és a többi párt vezetői búcsúztatták. Impozáns volt a budapesti menet, de nem maradt mögötte a magyar vidék részvétele sem. Végig a Duna-Tisza között, a Tiszán túl minden nagyobb közszéghelyen, városban gyászünnepeket tartottak, a magyar nép tízezrei és tízezrei álltak sorfalat, zúgtak a haragok és így jutott el a koporsóhoz. Köszöntőkkel és virágokkal megtelt gépkocsik hétfő reggel nyolc órakor Debrecenbe.

### Debrecen főterén

Az Arany Bika előtti sokszereplős közönség gyülekezett, minden társadalmi réteg, a kisgazda, a polgári és munkásosztály képviselői, kivonult a katonazenekar és egy díszszázad. Ott voltak Révész Imre püspök, Bánáss László prépost, Öry István főispán, Juhász Nagy Sándor mint a nemzetgyűlés alelnöke, Kóváry Marcell ezredes nagy tiszti és altszti küldöttség élén, Szabó Kálmán polgármester, Szendrey Sándor és Vég Dezső h. polgármesterek, a Független Kisgazda Párt nagyszabású küldöttsége, a többi pártok képviselői és a közhivatalok, testületek, iskolák, intézmények vezetői. Kivonult valamennyi középiskolás.

A gyászkozság kíséretében érkezett Tildy Zoltán, a Független Kisgazda Párt vezére és B. Szabó István honvédelmi államtitkár, akik nagy szeretettel köszöntöttek a párt debreceni tagjait. Külön autó hozta Bajcsy-Zsilinszky özvegyét, aki mély gyászt viselt, vele együtt érkezett a szintén vértanu-halált halt Tarcsay százados özvegye és a rokonság több tagja.

Amikor begördült a koporsót hozó gépkocsi a Bika elé, a közönség soraiban sokan könnyeztek. A tömeg mély megilletődéssel fogadta a nemzeti lepellel borított koporsót, melyben a nagy hajót hamvai nyugodtak. A Rákóczi-harang mély zengéssel kondult meg, a katonazenekar gyászdalát intonált, azután Öry István főispán mondott gyászbeszédet.

### Öry István: Ört állunk a Te eszméid mellett!

A főispán jellemezte Bajcsy-Zsilinszky egyéniségét, áldozatos életét és küzdelmét, majd így folytatta:

Debrecen városa és Hajdú vármegye népének nevében búcsúztunk el tőled: Bajcsy-Zsilinszky Endre bajtársunk. Azok nevében, akikért fáradtál, dolgoztál, küzdöttél.

Földi porsátorodát elpusztították, áldás ellenségeid de emlé-

ked itt marad szívünkbe zárva. Szívünkbe zárva, hogy átadjuk fiainknak, unokáinknak. De nemcsak szívünkbe zárt emlékezés fogja megörökíteni a te küzdelemteljes, hősi múltadat, hanem megőrzi azt örökre az a százezernyi magyar földművelő család, akik szép fehére meszelt tornácsok házaikból elindulnak kora reggel azt a földet munkálni, amely a te munkád, az érettként folytatott küzdelem nyomán jutott birtokukba.

Bajcsy-Zsilinszky Endre bajtársunk! A te sorsod tipikus magyar sors. Nem érheted meg magvetésednek gazdag, bőséges aratását. El kellett pusztulnod gyáva gyilkos kezek által. Te már nem láthatod a szabaddá tett magyar földműves örömeit. Te már nem hallod az alföldi rónán hullámzó búzakalásztenger halk susogását, amely már nem a kiváltságosoké, hanem a földhözjuttatott magyar földművelő munkásoké. Te már nem hallod a felszabadított arató munkásalád vig nótázását. Te már nem izleled meg a felszabadított földben termelt búzából készült puha kenyereit. Eltávoztál, szomorú sorsod bejött. És mi most gyászos koporsódnál fogadalmat teszünk. Fogadalmat teszünk, hogy ahhoz az eszméhez, amelynek te egy életen keresztül fáradszattal harcosodtál, hűek maradjunk. Hűek maradjunk, ha kell, életünk feláldozásával is. Hűek maradjunk, hogy méltók legyünk a te emlékedhez!

Fogadjuk és hitet teszünk koporsódnál, hogy azt a munkát, amelyet oly lelkesedéssel végeztél, tovább folytatjuk mindaddig, amíg romokban heverő országunkat fel nem építjük. Ört állunk a te eszméid mellett, hogy ebbe az országba a hűnös reakció soha vissza ne térhessen. Kezünkbe ragadjuk a te kezedből kiessett megégett magyar lobogókat és diadalra juttatjuk annak az eszményi magyar demokráciának maradéktalan megvalósításáért, amelyért te életet áldoztál. Isten minket úgy segíljen!

Bajcsy-Zsilinszky Endre bajtárs! Isten hozza! Isten veled!

### A Nemzetgyűlés nevében

Juhász Nagy Sándor mondott beszédet: — A magyar nemzetgyűlés nevében búcsúztatom Bajcsy-Zsilinszky Endrét itt, Debrecennek a piacán. A nemzetgyűlés nevében, amely Debrecenben alakult és amely innen hirdette világgá a Debreceni Gondolatot, amelynek a nagy vértanu halottunk egyik úttörője volt. Igen, Bajcsy-Zsilinszky Endre úttörője volt a Debreceni Gondolatnak, ennek a teljesen modern eszmének. Őbenne pedig az utolsó nemes magyar lovagot siratjuk. Büszke dalás termetén mintha mindig páncéling lett volna. Egyik atyai ösöm várkapitány volt, az anyai ösöm pedig ott jövogott Bulcsu vezér zászlaja mellett — mondotta Bajcsy-Zsilinszky

Endre egyik parlamenti beszédében. — Igen am, de ez a lovag félelem- és gáncsnélküli lovag volt. Mindig az igazságért szállt síkra és mindig az igazságtalansággal fordult szembe. A gyengét védte és a hadjuhással dacolt. Ezért jutott a kapcsolatba a nemes demokráciának a modern eszméiről. Ez a félelem- és gáncsnélküli lovag nagyszerűen tudta harmóniába hozni a multnak nemes hagyományait a demokráciának új feltörő eszméivel.

Igy tudta összeegyeztetni Bajcsy-Zsilinszky Endre a multat a jövővel. Egyszerre volt a múlt idők gyönyörű nemes hagyományainak az ábrázolója és a jövő reményeseinek a harcosnője. — Bajcsy-Zsilinszky Endre, kedves Barátunk! Búcsúztunk itt tőled a szabadság városának piacán. A te nagy egyéniséged pótolhatatlan lesz, eltűnt közlünk mind örökre és nincs többé senki más olyan, aki utána nyomdombá lépne, de modern eszméd itt maradt és ezekért nekünk harcolnunk kell. Te már ott vagy Csaba fejedelem, Árpád, Mátyás, Rákóczi, Kossuth lovas katonáinak a szelleme között, de a magyar nép megindult azon az úton, amelyet mutattál nekik és a te eszméidet diadalra fogja vezetni. Így legyen!

### Juhász Géza gyászbeszéde

Azután Juhász Géza tankerületi főigazgató a debreceni Nemzeti Bizottság nevében búcsúztatta a nagy halottat. Beszédéből idézzük a következő részeket:

Minden élet nagy tanítás s nagy tanítás minden halál. Bajcsy-Zsilinszky Endre átvonuló esilappályáját villantsa be még egyszer a szemünk. S fogadjuk meg: hozzá méltóan építjük fel a népi Magyarországot.

Talpig férfi volt: ez a lövőnása. Sohasem habozott, kötségekkel, halogatott. Nagy szenvedély lángolt belőle, villámgyors elszántság.

A tett emberét, az államférfit méltatták már az előző szónokok. Ugy gondolom, akik épp rám bízták, hogy Debrecen Nemzeti Bizottsága nevében én búcsúztassam el, azért döntöttek így, mert a Kollégium városában, Csokonai városában a szellemi frontot is meg akarták szólaltatni. Zsilinszky szellem ember volt, egyetlen kortárs-politikusaink közül, aki szoros szövetségben élt nemzedéke legjobb költőivel, művészeivel.

Mi aztán igazán nem vagyunk most bővében a nagyoknak, nem tékozhathatjuk őket. Higgyünk benne: belátja a lángész magától is, melyik lépése volt hibás. Nem szorul rá, hogy mi olvassuk a fejére. De még kevesebb a mi szükségünk s jaj nekünk, ha félreteszik a fejüket, leképezgetjük, kedvetlenítjük és megalázzuk, akiknek legtöbb hasznát vehetnők a köztudat átforgálásában.

Ez a Zsilinszky életútjának főtanítása számunkra. A nagy em-

ber fejlődőképes, még Achim Andráss után, 1920 után is lehet belőle ország példája, hűtetadónk, bizalomkeltőnk.

Hagyjuk hát nyitva a fejlődés lehetőségét azoknak a nagyjainknak, akiket megőrzött számunkra a Gondviselés. Vigyázzunk: üzőt vadnak ne képzeljék magukat azon a Magyarországon, melyeknek megújulásáért senki nem tett náluk többet.

Sürges az óra. Bele kell nyugodnunk, hogy elbocsássuk örök útjára a szellem hőseit, Bajcsy-Zsilinszky Endrét. Sirassuk meg de büszke fájdalommal. Míg akadnak történelmünknek ekkora méretű alakjai, nem csillagtalan a magyar jövő.

Hős bajtársunk, ország halottja, a debreceni Nemzeti Bizottság nevében azzal helyezem el

városunk koszorúját halhatatlanságba induló hamvaidda, hogy megértettük élejed tanítását s vállaljuk és valóra váltjuk véreddel megpecsételt végős üzeneted.

### A tarpai temető felé...

A gyászbeszédok elhangzása után két díszbe öltözött városi hajdú a Nemzeti Bizottság és az özvegy koszorúját helyezte el a koporsóra.

A gyásznapon Dönsz Tivadár imáje, a katonazenekar által előadott Himnusszal végeztek. Azután a gyászinduló hangjai mellett a megható tömeg sorfajta között elindult a koporsót vivő gépkocsi a tarpai kopjátás temető felé, ahol Rákóczi kurucai közé tér pihenőre a nemzet nagy harosa, Bajcsy-Zsilinszky Endre.

## Sztálin marsall fogadta Truman elnök személyes képviselőjét

Churchill: Folytatnunk kell a Szovjet-Unióval való jóviszony politikáját — Előkészítik a Sztálin-Churchill-Truman találkozót

Moszkvai jelentés szerint május 26-án Sztálin marsall fogadta Truman elnök személyes képviselőjét, Harry Hopkins és az Egyesült Államok moszkvai nagykövét, Harriman. A fogadáson Molotov külügy miniszter is jelen volt.

A londoni „Observer” megállapítja, hogy mindenki örömmel fogadja Truman elnök kezdeményezését, Harry Hopkins és Dawis átmeneti feladatai igen jelentősek. A három nagyhatalom négy fő témát fog megvitatni: a németországi szövetséges politika koordinálását, az osztrák problémát, a lengyel kérdést és a trieszti helyzetet. A londoni közvélemény meg van győződve róla, hogy Hopkins és Dawis kinevezése Truman elnök díszletére válik és az elnök hírnevének gyarapítását szolgálja. Az „Observer” washingtoni munkatársa közli: Truman elnök mindenáron meg akarja mutatni, hogy el fogja méríteni a jóviszonyt Moszkvával, Truman elnök elhatározta, hogy tisztá helyzetet teremt minden kérdésben.

### CHURCHILL

brit miniszterelnök tegnap beszédet mondott, melyben többek között a következőket jelentette ki: Folytatnunk kell az Oroszországgal való jóviszony baráti politikáját. A Szovjet-Uniótól senki sem válszthat el hemünket. A hármas találkozóra való előkészületeket Truman elnök személyes megbízottai teszik meg. A világ nagy reményekkel tekint Nagy-Britanniára. Gondoskodnunk kell arról, hogy ezek a remények valóra váljanak. Mindennél fontosabb, hogy a háború megnyerése után ne veszítsük el a győzelem gyümölcsét.

### A TRIESZTI HELYZET

változatlan. Diplomáciai tudósítók írják, hogy a ayezetet Londonban és Washingtonban fontolóra vették és újab jegyzékváltás folyik az ügyben.

Mint a londoni rádió jelentette, a trieszti kérdés ügyében folyó tárgyalások kedvező mederben haladnak a megnyugtató megoldás felé. Hivatalos jelentést eddig a tárgyalások menetéről még nem adtak ki.

A belgrádi rádióban Tito marsall beszédét mondott, melyben hangsúlyozta, hogy Jugoszláviának nem volt célja erőszakos úton területekre szerz tenni.

### EGY ÚJABB NÁCIVEZÉRT

fogtak el a szövetséges csapatok Karl Großenberg személyében, aki a lengyelországi birtokok igazgatója volt. Innsbruckban fogták el. A szövetséges katonai kormányzat detektívjei letartóztatták Bullert, Hitler kancelláriájának volt igazgatóját. A „Völkischer Beobachter” kiadója, Arnold Müller Münchenben öngyilkos lett. Az amerikai csapatok rábukkantak Himmler összeharcsolt vagyonára. Tizenegy szákbán bankjegy- és valuta-kötegeket találtak.

### OSLÓBAN

tegnap megkezdődött Quisling ügyének tárgyalása. A norvég legfelső bíróság elnöke maga kezdte meg a vádlott előzetes kihallgatását. Quisling egyáltalán nem mutatott megbánást a norvég nép elárulása miatt. Azt állítja, hogy csak kötelességét teljesítette, midőn a német invázió megkezdődött. Eleinte kitérő válaszokat adott, midőn arról faggatták, hogy milyen összeköttetései voltak 1940 áprilisa előtt a náciakkal, majd kijelentette, hogy a német invázió volt a legjobb sors, ami Norvégiát érte. A bíróság augusztus 12-re tűzte ki Quisling ügyének főtárgyalását.

### STETTINIUS

amerikai külügyminiszter ma este rádióon fog beszélni a sanfranciscoi konferencia eddigi eredményeiről. Az értekezleten most újabb



## Az ország újjáépítésével foglalkozott a Kommunista Párt debreceni gyűlése

A Kommunista Párt debreceni szervezete vasárnap a főtéren népgyűlést tartott. Zászlók és különböző jelmondatú táblák alatt vonultak fel az egyes csoportok. A gyűlés bevezetéseként a katonazenekar a magyar Himnuszot játszotta. Pogácsás Károly mondott bevezető beszédet, hangsúlyozva, hogy az ország újjáépítésében országrészt vállalt a Kommunista Párt.

Révai József, a Párt központi vezetőségének tagja közel egy óráig beszédében ismertette a Párt újjáépítési programját és a következőket mondotta: — A szabadság nem sokat ér, úgy mond, ha nincs mit enni, ha nincs mivel ruházódni, ha tetőnkön becsorog az eső, ha nincs szerszám, amivel a földet megműveljük. Ha török-szakad, meg kell oldani az újjáépítés feladatait. Ma a nemzet minden erjét az újjáépítés szolgálatába kell állítani. Az ország romokban hever. Az 1918-as összeomlás kismiska ahhoz képest, amit ma át kell élni hazánk. Nem vagyunk ellene a külföldi segítségek, de egyelőre ezek a külföldi segítségek csak álmok. Mi magunk fogjuk meg a munka nehezét.

Az első feltétele az újjáépítésnek a nemzeti egység politikájának folytatása. A Kommunista Párt ezen az állásponton áll. Össze kell fognia minden becsületes magyar embernek, aki dolgozni hajlandó. Meg kell szilárdítani a Függetlenségi Frontot. Örömmel állapítjuk meg, hogy a magyar demokratikus pártok közötti jóviszonynak elmélyítésére meg van a hajlandóság a Szociáldemokrata Pártban, a Független Kisgazda Pártban, a Nemzeti Parasztpártban. A három szövetséges nagy demokratikus párt vezetői újból megragadták azt a testvéri jobbot, amit Rákosi Mátyás nyújtott feljük. Rendkívül fontos a Kommunista és Szociáldemokrata Párt egységfrontjának fenntartása.

Mi kommunisták készek vagyunk együttműködni a polgárságnak, a munkaadóknak, a gyárosoknak, a vállalkozóknak az azal részével is, mely az újjáépítés érdekében dolgozni hajlandó. El kell távolítani a szabotálókat, viszont azt akarjuk, hogy a vállalkozói magánérdekek ösztönzésül szolgáljanak a közérdek előbbrevitelében. Hadd keressen a vállalkozó, ha használ az országnak is. A Polgári Demokrata Párttal is hajlandók lennünk együttműködni, ha az ebben a pártban lévő demokraták munkáját nem bénítaná meg a reakciók munkája.

Az újjáépítés legfontosabb frontszakasza a közlekedés. 48.000 vagonból 7000 maradt, öt ezer mozdonyból 500. Ha ezt a számot nem sikerül megkettőszerezni, megbénul az ország gazdasági vérkeringése. Az év végéig tízezer vagonot és ötszáz mozdonyt kell üzemképesé tenni. Be kell vezetni szerte az országban a munkaversenyt. A pécsi versenyhez csatlakoztak a debreceni forgalmisták. Reméljük, a debreceni vagongyár sem fog elmaradni. Szociálista munkaverseny, Sztahanov-mozgalom kell itt is! Második feltétel a munkafegyelmegszilárdítása. Nem szabad kikapcsolni az üzemek vezetéséből az igazgatókat, a vezető műszaki személyeket.

Gerő miniszter bejelentette, hogy a vasútnál dolgozók számára bevezetik az akkord rendszert, sőt a prémium rendszert is. A vasútnál be kell vezetni az egyezményen nyugvó vezetést. Az országnak szüksége van az értelmiség alkotó erejére is. El kell értnünk, hogy legalább tízhető arány alakuljon a bérek és árak között. A meglévő kevés árút elsősorban az újjáépítés munká-

sai között kell kiosztani. A vasútnál dolgozók kedvezményes el látása meg fog kezdődni. A vasutasok rendkívül alacsony fizetését rendezik. Pár napon belül 100—500 százalékos fizetésemelés lép életbe.

Fontos a gazdasági élet ellenőrzése. Fontos, hogy komoly harc folyjon a fasiszták maradványai és a reakció ellen. Az újjáépítéshez új politikai légkör kell. Mi ehhez a követeléshez hozzájárulunk, mikor harcot hirdetünk a saját sorainkban is a frázishók, a kis helyi diktátorok ellen. A Kommunista Párt vetet fel a rendőrség kérdését, melynek nagy érdemei vannak, de vannak hibái és fogyatékosságai, melyet ki kell küszöbölni. A ma-

## Német SS katonák száznál több debreceni deportáltak gyilkoltak meg rémuralmuk utolsó napján

A legyilkoltak holttesteit benzinnel és petróleummal öntötték le és gyújtották meg. — Közöljük a debreceni áldozatok névsorát

Megdöbentő, borzalmas eseményről érkezett hír Debrecenbe. Magyarországból Németországba hurcolt deportáltak közül május első napján a végző német SS katonák 269 embert gyilkoltak le elvetemült kegyetlenséggel, megcsúfolva minden emberi érzést. A tömeggyilkosságnak száznál több debreceni zsidó férfi, nő, gyermek áldozata volt, egész családokat írtottak ki bestiális kegyetlenséggel; apró gyermekeket, aggokat, betegeket, magával tethetetlen, védtelen gyámoltalankokat. A borzalmas tömeggyilkosságról a következő értesülést szerezte a Debrecen munkatársra:

— Április 5-én a bécsi és bécs-környéki táborkból, a 15. és 21. Lager-ből körülbelül 400—400 főnyi deportált tömeget hajtottak el a németek Ausztria belsejébe, Stockerau, Linz irányába. Gyalogosan mentek, eleinte napi 20—25 kilométert is megtettek, majd elgyengülve, kifáradva napi 2—3 kilométeres utat tudtak csak megtenni. Ekkor már a felszabadított orosz hadsereg Bécsen túl járt és ezek elől hajtották a deportáltakat. Linz közelében elérték Perzenbeug községét, ahol német SS katonák egy nagyobb táborba hajtották őket. Az itt lefolyt borzalmas eseményekről egy szemtanú, dr. Weisz Henrik mezővárosi orvos tud felvilágosítást adni. Ugyanis ő a tábor egy külön kis épületében, az egészségügyi épületben kapott szállást és így kikerült a többiek sorából, akiket kegyetlenül legyilkoltak. Május 2. és 3. között éjjel 11 óra után 14 német SS katonára jelent meg és közölte a tábor lakosságával, hogy kisebb munka lesz, külön csoportosításuk a férfiak, külön a nők és gyermekek. Csomagot ne hozzanak magukkal, mert csak rövid munkáról lesz szó. A férfiakat az egyik közeli árokhoz vezették, a nőket, gyermekeket egy másik árokba. És rövid idő múlva géppisztolyropogás hallatszott, először a férfiakat gyilkolta halomra a 14 német SS katonára, majd a nőket és gyermekeket. Ezután a holttesteket leöntötték benzinnel és petróleummal és meggyújtották. Több német SS katonára még visszament a táborba és az ott maradt betegeket is legyilkolta. Nyolcan menekültek meg, akik elbujtak, elszótket előzőleg, míg Verba Regina zivott asszony ott volt a kivégzettek között, golyó is érte az arcán. A sebesülés után halottnak tetette magát, így menekült meg. Most a perzenbeugói kórházban ápolják, ott mondta jegyzőkönyvbe a borzalmas tömeggyilkosság lefolyását, részleteit. Több olyan férfi és nő is érkezett meg már Debrecenbe, akik a meggyilkoltak holttesteit eltemetésénél

gyar rendőrség nem lesz párt-rendőrség, hanem a magyar demokrácia rendőrsége! A reakcióknak nem adunk amnesztiát. Testvérkezet nyújtunk az alkotó értelmiségnek. A Kommunista Párt amellett van, hogy aratás után legyenek meg az általános választások az országban. Sür-gős feladat a választójogi törvény kidolgozása. Az általános, titkos, egyenlő választójog alapján. A fasiszta reakciók vezetőket ki kell zárni az aktív és passzív választójogból.

Révai József tetszéssel kísért beszédét Sztálin marsall legutóbbi táviratának meleg méltatásával és Groza Péter román miniszterelnök legutóbbi beszédének egyetértő taglalásával fejezte be. Zárószavakat Balogh Elemér mondott, életve a független, újjáépülő, demokratikus Magyarországot. A katonazenekar az „Internacionálét” játszotta.

segédkeztek és működtek közre, akik mind megerősítik a kegyetlen, elvetemült tömeggyilkosság lefolyását és így készült el a halállista.

A meggyilkoltak között sok ismert debreceni is van, ezek névsorát alább közöljük. Lindenfeld Zsigmond nagykereskedő és felesége Berta, leánya Anna, Weinberger Mór tanító, Weinberger Ilona, Máté Sándor pénzügyi tanácsos, Máté Szeréna, Ullmann Salamon fűszernagykereskedő és családja, Ullmann Antónia, Ullman Andor, Erzsébet, Ervin, Anna, Heléna, György, Szender Farkas, Szender Szeréna, Stark Ilona, Sámuel Ferenc, Sámuel Gizella, Margit, Weisz Sándor, Regina, Sámuel, Julianna, Weisz Sámuel, Weisz Teréz, Mozas Olga, Glaritz Lajos és Vilma, Bergmann Gábor és Irén, Schwart Gizella, Weiszbrun Ernő, Malvin, Jenő, Elza és Walter, Schwart Samu Dégenfeld-téri nagykereskedő, Schwart Hermína, Kelemn Sári, Kató, Ilona, Magda, Anna, Grünfeld Zoltán gazdálkodó, Grünfeld Rella, Magda, Ehrenfeld Helén, Tibor, László, Kata, dr. Székely Márton és Erzsébet, Zuckermann Hermann, Weisz Friderika, Péter, Berger Béla, Margit, Klára, Mandel Rózsa, Jablonszky Ella, Kohn Sándor, Eszter, Klára, Halmos?, Freund Tivadar, Fettmann Ábrahám, Klein Ignác, Mária, Erzsébet, Eva, Aliz, Hedvig Sándor, Singer Rózsa, Éva, Edit, Zelikovits Papi, Fischer Sándor, Frida, Olga, Réti Ilona, György, Edit, Goldmann Margit és Péter, Porjesz Jakab, öz. Krausz Szeréna Piac-u. 58., öz. Klein Józsefné, Weisz Margit, Hajdú Erzsébet és Gabriella, Prész körpitos és családja, Prész Paula, Lili, Éva Erzsébet, Béla, György, Feldmesser András Pál gyógyszerész és malomtulajdonos és felesége Feldmesser Erzsébet, leánya Mária, Mandel Blanka, Mandel Pál gyógyszerész Hatvan-u., Gergely József, Hermína, Paszternák Ágnes, Roth Johanna, Éva, Vera, Schwart Franciska, Gizi, Balmazújvárosról Kertész Ilona és Kata, Éva, László, Ágnes, Kálmán, Klein Albert, Nelli, Sára, Anna, Inre, Kohn Berta, Hajnal, Olga, Miklós, Püspökáldányból Schwart Ilona, Éva, Judit, Létáról Lefkovic Margit, Anna. Ezenkívül többen Karcagról, Szolnokról, Budapestről, Orosházáról, Szarvasról, Mezőtúrról és a Dunántúrról is.

A halállista még nem teljes, ennek pontos összeállítása most van folyamatban.

**Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek**  
SAS-UTCA 2.

## BAJCSY-ZSILINSZKY ENDRE

Mi tizennégyen — Független Kisgazdapárti képviselők — a magyar nemzet legszentebb és legörökéletűbb eszméit képviseljük: a szabadságot, a függetlenséget és mindennek előtt a leg tisztábban a magyar dolgozó milliók eleven és halhatatlan szociális igazságait. (1939)

## Az egész országban öt százalékos lesz a forgalmi adó

A legutóbbi minisztertanácsban Vásáry István pénzügyminiszter bejelentette, hogy a fázisadórendszert beszünteti és az egész ország-

ban bevezeti az ötszázalékos forgalmiadót. A minisztertanács pénzügyminiszter bejelentését tudomásul vette.

## PÁRTÉLET

A Független Kisgazda Párt ifjusága ezerdán délután 5 órai kezdettel tartja szokásos pártéletét.

A Független Kisgazda Párt felhívja ifjú férfitagjait, hogy a rádiók elszállítása céljából ma reggel nyolc órára a Baththyány és Kossuth-utca sarkán minél nagyobb számban jelenjenek meg.

## Nagy siker jegyében indult a Független Kisgazda Párt matiné-sorozata

Kivételes sikerű kultúresemény színhelye volt vasárnap délelőtt a Független Kisgazda Párt díszterme, ahol többszáz főnyi közönség előtt zajlott le a Párt Magas művészet — népi művészet címmel rendezett első kultúrmatinéja.

Az előadást őrj István főispán nyitotta meg és bejelentette, hogy a Párt a jövőben sorozatosan fog rendezni kultúrmatinékat. Fisch Ferenc nagy sikert aratott egy Ady- és egy Kosztolányi költemény előadásával. Kutassy Madaka Veronika-Corti dalát játszotta hedeghú tanszínhartól követve. Az országos viszonylatban is kiváló Kutassy-Kamarakórus Kutassy Klára vezényletével madrigálokat énekelt. Harsányi Erzsébet szinte átérzéssel adta elő Ady Új tavasz szerzeménye, költeményét. Juhász Géza tankéretűlét főigazgató „Népi művészet — magas művészet” címmel tartott előadást. Hangzotta, hogy a magas és népi művészetet egyenrangú művészetként kell a közönséggel megismertetni. A népi művészet jelent s a melyben ugyanolyan kincsek rejtőznek, mint a koronás fok gyémántjai között. — Kutassy Madaka játszotta Huny Gyár dajkajelentést s oly tomboló sikert aratott, hogy számtal meg kellett ürázni. Sinka: Simon Virág e balladáját igen szépen adta elő Harsányi Erzsébet Kaposi Edit és Szolnoki Lajos barátságos és melegséges előadással. — Kutassy Kamarakórus népdalokat énekelt s a megjelentek perekeit melegséggel a kitérőt egytített. A pompás matiné megrendezése Nyikos Tibor munkáját dicséri.

## Újabb tömegsirt találtak Füzesabonyban — debreceniek is vannak az áldozatok között

A debreceni apafai tömegsír-hoz hasonlóan újabb tömegsirt találtak Füzesabony határában. Az eddigi jelentések szerint hatvan meggyilkolt áldozat holttestét találták meg a tömegsírban, főleg zsidó munkaszolgálatosok holttestét, akiket a németek magyar csendőrbőlkel együtt gyilkoltak halomra október végén. A debreceni munkaszolgálatosokat Debrecenből a múlt év októberében Füzesabony irányába szállították és így bizonyosra vehető, hogy az áldozatok között sok debreceni is lehet. A debreceni Zsidószövetségtől egy bizottság száll ki Füzesabonyba és jelen lesz a tömegsirt feltárásánál, hogy az esetleges debreceni áldozatok személyazonosságát megállapítsa.

## Népbíróság felállítása Esztergomban és Berettyóújfalun

A Magyar Távirati Iroda jelentette, A miniszterelnök rendeletet adott ki, amelynek értelmében Esztergom székhellyel Esztergom vármegyére kiterjedő illetékességgel, továbbá Berettyóújfalun székhellyel Bihar vármegye területére kiterjedő illetékességgel népbíróságokat állítanak fel.

VAGYONMENTŐ Bádógos-u. 1

## Ifjúsági egység

Az állami fiúgyimnázium a tegnapi diáknapon elhatározta, hogy megindítja az ifjúsági egységmozgalmat saját iskolája és debreceni iskolák között. A diáknap után levonultak a Kollégium elé és nem sokára vidám énekesző verte fel a kert esendjét.

Kicsiny diáklúk, felsős nagy diákok mintegy százfőnyi csoportja állt félkörbe és népdalokat énekelt. Kint a szabadban szabadon, lelkesülve. Csodálatos volt látni azt a tüzet, azt a lelkesedést, ami elborította a diákok arcát, aztán száz torok kiáltotta: „Éljen a magyar ifjúság egysége.”

**IROGEP**  
VÉTEL, ELADÁS, JAVÍTÁS  
**Molnár Sándor**  
írógépműszerész mester  
PIAC-UTCA 58.

Férfi ruháért, méter áruért,  
rövid áruért  
**NAGY ÁRAT FIZET**  
**ADÁM és VAS**  
Csapó-u. 30.

**SZIPÁL**  
fényképészeti műtermét  
Csapó-utca 12. sz.  
alá helyezi át.

VILLANYSZERELÉSI anyagokat,  
GRAMMAFON alkatrészeket,  
MŰSZEREKET veszek.  
**MAYER cég** KOSSUTH-  
utca 13. sz.

Aranyért, ezüstért, briliánéért  
magas árat ér el  
**STASSIK LAJOS**  
ékszerésznél Piac-u. 56.

Vagyonmentő, Bádógos-u. 1  
**FÉRFI FEHÉRNEMŰT,**  
tökéletes szabással készít a  
Tiszántúli Fehérnemű üzem  
Bérmunkát vállalok.  
Vár-utca 2. szám, félemelet.

**KERÉKPÁR** alkatrészeket  
műszaki cikkek, golyócsapágya-  
kat elad és minden mennyiségben  
vesz Kaliczky Ernő, Ferenc Jó-  
zsef-út 85. (Király-utca sark)

**VÉTEL** Szövetek, selymek, vásznak **ELADÁS**  
Férfi-nőruhák, harisnyák.  
**PAPP Textil-Divatáru** Dégenfeld tér 4.  
kereskedés

**KABÁTOK KOSZTÜMÖK** izléses kivitelben  
**MÓZSIK LÁSZLÓ** női divattermében Vár-u. 4.

# HIREK

**Ügyeletes gyógyszerárak** május 26-tól (június 1-ig). Kossuth (Ferenc József-út 26-28.), Arany János (Csapó-útca 66.), Szentháromság (Szabó Kálmán-ú. 24.)

**Révész püspök az Arpad-téri egyházrészben.** Vasárnap délelőtt 9 órakor D. dr. Révész Imre püspök végezte a szolgálatot az arpádtéri templomban Istentisztelet vezetésével a püspök a templomban összegyűlt fiúkhoz és lányokhoz szólt, majd Kovács Lajos gondnok udvozára a választóválasztás hosszabbán elbeszélte a feljebb számban egybehangzó egyházi tanácsot. Elmondotta, hogy különösen örül mostani itteni szolgálatának, mert pontosan egy hónap múlva, június 27-én lesz 25 éve, hogy mint Kolozsvárról kiszorult egyetemi tanár és megválasztott debreceni lelképítész szolgálatát megkezdte és két évig az arpádtéri egyházrész lelképítésére volt. A megbeszélés végén a tanácsosok megköszönték a püspöknek, hogy a törvény erejénél erősebben vizsgálta a gyülekezetet és a gazdasági ügyekkel kapcsolatos lelképítést. Számosan udvozták a püspököt arról az alkalomból, hogy legkisebb lánya házasságának első gyümölcsét leánygyermekével arzenyvetzte meg a püspökökkel.

**A Nemzeti Bizottság** szedán, május 30-án délelőtt 11 órakor ülést tart. A tárgyszorozaton több fontos ügy szerepel így elsősorban Debrecen újjáépítése, Hajdú vármegye törvényhatóságának megalkotása stb.

**Iskolai híradomány.** A debreceni zsidó gimnázium igazgatósága felhívja volt növendékeit, hogy a későbbiek számára június 1-én kezdődő és szeptember 1-ig tartó tanfolyamra haladéktalanul jelentkezzenek az egyéltett főtanfolyam igazgatói irodájában (Református Kollégium) kedden délelőtt 11-12-ig, igazgatóság.

**Halála után is letárgyalta a bíróság az árdarítási ügyet.** A debreceni törvényszéken Szarnikán József, mint utorabíró hétfőn több drágasági bűnügyet tárgyalta. Sz. Deczky József mikropécsi gazda még 1943-ban a rétszénát adta a megengedettnél jóval magasabb áron és emiatt indult meg ellene a büntető eljárás. Időközben Sz. Deczky József meghalt és erről hivatalosan is értesítették most a bíróságot. A törvényszék a törvény értelmében mégis, ennek ellenére letárgyalta az ügyet, mert az elkövetett bűnügyekre vonatkozólag bírói ítélet szükséges. Az utorabíróként a lefoglalt 193 pengő büntelést nem az örökösöknek adta ki, hanem mint büntelt, elkobozta és a kincstár javára ítélte.

**Agyonverték egy kárpitossegédet a Szabolcs-útcán.** A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy a Szabolcs-útcán 30/c. számú alatt ismeretlen tettes agyonverte Császár Sándor kárpitossegédet. Császár fejt 17 lapátúttal szűz szét a tettes. A rendőrség részéről a Wekerdy bűnügyi detektívcsapat tagjai szálltak ki a helyszínre és megindult az ügyben a vizsgálat.

**Szélahamos albáronót vett öröztve a debreceni rendőrség.** A debreceni rendőrség Mayer-dektívcsaportja öröztve vette Pavetics Mária budapesti lakost, aki Debrecenben dr. Péterváry Emilné szül. báró Dégenfeld Máriának adta ki magát és befurakodott társaságokba, ahol szélahamoságokat követett el. Az albáronót ügyében Mayer és Kabdeho detektívek folytatják a nyomozást.

**Csüörtökön megnyílik a strandfürdő.** A strandfürdő megnyitására több akadály volt, szélahamos a gépek rendbehozatala. Amennyiben ezeket az akadályokat el tudja hárítani, akkor csüörtökön, május 31-én, Úrnappján megnyílik a nagyerdői strand és uszoda.

**Híradomány.** Az eddig barmi okból nyilvántartásba nem vett lovak, valamint két éven felüli okrok, timók, bivalyok összeírását folyó évi június 2-án, szombat délelőtt, 8 órai kezdettel tartom meg a város istállója udvarán. Aki erre a napra nem vezeti elő jószágát lehelyezés végett, attól a jószágát elkoboztatom és ellene meg indokolt eljárás-t indítok.

**Polgármester.** Dr. Naményiné gyorsiróiskolájában júniustól tanfolyamkezdés. Államvizsga. Helyesirástani. Piac-ú. 58. Linóleumházban.

**Felkérem az általános dalkör tagjait,** hogy ma, kedden délután fél 4 órakor a Dery Múzeum nagytérképén kivétel nélkül pontosan jelenjenek meg a Rendőrségi Bizlet közgyűlésére.

**Rejtélyes haláleset Püspökudvarán.** A püspökudvarán rendőrség jelentette, hogy Püspökudvarán a kórházban súlyos sérüléseibe behalt Szabolcsai Károly budapesti alkalmi munkás. Hírad-útcán 40. szám alatti lakos. Fején számos sérülés nyoma, halálát hirtelen érte. A nyomozás eddigi adatai szerint a lakóhelyi állományon érték volna meg és okon szerezte a sérüléseket.

**Debreceni Kézfayár Munkásözetkezőt** alkalmazottainak május 15-én rendezett gyűlése eredménye 3402 pengő. Ezt az özetket három részre osztották, úgy mint: ebesült magyar katonák, református Nagytéplom felépítése és a budapesti gyermekek megsegítésére. Egy-egy intézménynek 1134 pengőt juttattak el és mindhárom intézmény nevében ezután mandum közönytet. **Nemzeti Segély.**

## KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

**Akcióelészto.** A fűszer-nyagkereskedők szakosztálya oleso elészto hozott be, amelyet a kereskedők Spitz és Köves nagykereskedo cégnél szerzhethetnek. Az elészto fosyaszto árak kg-ként 260 P. Az elészto további aralkulását mindig közzölni fogják a nyilvánosásgal.

**Ipartestületi közlemények**  
**Órasok, ékszerészek adoközössége** fontos ügyben ma, kedden délután 5 órakor az ipartestület helyiségében ülést tart. Pontos megjelenést kér az **Elnökség.**

**Az ipartestület elnöksége felhívja Debrecen város területén lévő hómakárt szvendőt hazulajdonosok figyelmét,** hogy cementgyűköt a munkát végrehajtó mester vagy iparos útján testületünk helyiségében bejelenteni sziveskedjenek naponta 12 és 2 óra között. **Elnökség.**

**A képesített ácsmesterek szakosztálya** folyó hó 30-án (szedán) délután 5 órakor szakosztályi ülést tart az ipartestület 7-es számú termében, melyre a szakosztály igen fontos ügyeket tárgyal, a tagok kivétel nélkül és pontos a megjelenést kéri az **Elnökség.**

**Az iparos ifjúság önképzoköre** ma, kedden este hatórai kezdettel (ipartestület, Piac-útcá 28. I. em.) taggyűlést tart. Pontos megjelenést kér az **Elnökség.**

## SAKSZERVEZETI ÜGYEK

**Taxi és penjármutúvázok** ma délután 5 órakor taggyűlést tartanak Arany János-útcá 2. sz. alatt.

**A fodrászok szakszervezete** ma este fél 7 órakor taggyűlést tart. Hivatásos óra hetfőn és szedán 5-7-ig, tanoncheiratkozást, tagdíjfizetés, passz-felvetel.

**Vendéglatoipari munkások szakszervezete** délután 5 órakor taggyűlést tart Arany János-útcá 2. sz. alatt.

**Magántisztviselők szakszervezete** igazolozást tart. A Városi nyomda és a bankok igazgatói tagjai kivételével, aki eddig magán leigazolozta, okvetlen jöjjen el. **Elnökség.**

**A Magántisztviselők szakszervezete** felhívja tagjai figyelmét, hogy a tagdíjat pontosan fizessék, mert a notarius tagdíjhatárlékosokat a szakszervezet tagjai orolból kizárja.

**Felszólítjuk az összes iparos és kereskedo szakmaké fu- és leánytanoncait** fiatal segédet, segedmunkást, az összes gyárak ifjúmunkásait, hogy szedán délután 6 órakor okvetlen jelenjenek meg a szakszervezetek székházában tartandó gyűlésen. **Vezetőség.**

## SPORT

**DMTE-Rendőrség** mérkőzés lesz csütörtökön délután 5 órai kezdettel. DMTE ma délután 5 órakor ülést tart a DEAC pályán.

**DVSC old boy-DMTE old boy 2:2 (0:0).** Az "oregek" csapata mai játékosokat megszerénytető helles és szép játékot mutatott. Góllövők: Kárpáti, Dalmady, ill. Horváth Tibor és Kántor Dező. A mérkőzés lejtőbbjai: Gombos, Kiss Ferenc, Kárpáti, Hiripi, ill. Kántor, Horváth, Németh, Szolárszky, Polanetzky, Tóth.

**DVSC kölyök-Dohanygyar kölyök 1:0.** A gólt Zay lötte.

**Némethy Gyula, a DVSC kitünő országos bajnok** birkozója szombaton tartotta ekuvojeit Gergely Marika okl. tanítónővel. A kiváló sportmesterek esküvőjén a debreceni sportmesterek és az összes tagja résztvett.

**Moró János, a DVSC volt edzője a MAVAG-ban játszik** fedezetet.

**DVSC uszó és asztali tenisz szakosztálya** ma, kedden délután hat órakor tartja alakuló ülést a sportcsarnokban. Mindazok, akik a két szakosztályba be szándékoznak lépni, a fenti időpontban jelenjenek meg a DVSC pályán.

**A DVSC fekete vasárnapja.** A Debreceni Vasutas SC-nak fekete vasárnapja volt. Szolnok a labdarúgó csapat viszávágó mérkőzést játszott a Szolnoki MAV-val (mult vasárnap Debrecenben a DVSC győzött 2:1-re). Most a Szolnoki MAV nyert 3:1 arányban. Jó játék nagy csapat szerzte meg Szilágyi révén, de Szolnok fokozatosan javult és egyenlített a félidőben a vezetést is megszerzte Kolláth révén, majd a második félidőben Korom háromra növelte a gólok számát. Szolnok jobb volt, megérdemelten nyert. **A kézilabdások** Torokszentmik.

## CSOKONAI SZINHÁZ

**Ma, kedden május 29-én**  
**Harmath-Budai nagy operettje**

## SONJA

**Az előadások 6 órakor kezdődnek**

lősen szenvedtek vereséget 7:2 arányban, a Töröksemmikösi Munkás Tétől. A debreceni gólszerzők: Kertész és Nagy Jenő. **Az ökölvívők.** Szolnokon 13:5 arányban kaptak ki a Szolnoki MAV-tól. A debreceniek közül győzött Tamási és Farkas, döntetlenül küzdött Szell, kikaptott Bartha, Mészáros, Lovász, Károlyfi, Kovács, Oláh.

**Rendőrség-Játékezők 7:2 (3:1).** Vezetete: Sárosi. Ugy társadalmi, mint sport szempontból szépen sikerült a rendőrség által a Diószegi-úti sporttelepen rendezett sportnap, melyen megjelent dr. Szilágyi József

**KEVESET** haznált, közep-termetű, valódi angol szobaháló sötétzürke férfiföltény eladó, Szechenyi-ú. 31. szobalón. 1566

**FÉRFI** fehér vaszonlány, sodrony eladó, Eprekert-ú. 11-d. 1008

**EGY** kis szoba bútorozva kiadó. Nyil 122 1006

**NEMES** számóca és paradicsom palánták kaphatók 20 fillérről. Góhér-ú. 6 1668

**INTELLIGENS** nő magános őrimeher háztartását vezette. Cim a kiadóban 1001

**VASÁROLJON** fotókat **Spilmann Miklós** budapesti nagykereskedőtől, megrendeléseket felvessz és szállít **Ackermann Robert**, Debrecen, Rákóczi-ú. 33 1793

**SZMOKING** és raglán, békebeli, nem használt, közep-termetű eladó, cim a kiadóban 1791

**ELADÓ** jó, kis Singer varrógép, Virág-útcá 37 1790

**ELADÓ** finom zseborca, 37-es női cipő, fekete zorszett ruhá, Svetits bérház, I. lépcső, IV. 3 1789

**ZOMÁNCZOZOTT** vasgép sodronyal, 2 drb és egy özetsekuható vasgép eladó, Szent Anna 7 1792

**ELADÓ** fél háló, férfi szabogép, női varrógép, kétjártó jégsekrény. Veszek varrógépalkját. Kossuth-ú. 61 1788

**DESZKAS** ezeket süldezt eladó, eladó egy padlászérfelő, Kemény Zsigmond 14 1787

**ELADÓ** kerekpár jó gumikkal, István-út 27-a, Tóth. 1786

**RESZIBE** kaszálat adok. Miklós-ú. 32 1797

**EGY** sötét hálóbutor és egy férfi szabogép eladó, Kassai út 29-E épület, ajtó 29 1013

**HÁZASSÁG!** Középkorú férfi megismerkedne hozzá illo keresztény nővel, választ: Komoly jelét 1010

**IDOS** embert keresek konyhai munkára városban el. látással. Kossuth 69 1776

**ELADÓ** közpényszági asztaltűzhely, reggel 8-10 között, Hajó 26

**ELADÓ** keréblak, új felezve, Kossuth 69 1777

**DOGÁRNITURA** jó állapothban, konyhaberendezés, bogárpék, új 43-as bogárpék, és egyéb apróságok eladók, Cim a kiadóhivatalban 1775

**KERESEK** hatnapos maheot eszrebe eszmaert. Jókai-ú. 22 1804

**PENZIONAK** való helyiség, kilenc szoba konyhával, kiadó Hajléshozzá, Bozsikai-ú. Wallon Lajosné 1774

**KUTYURÁST** javítá-t felvessz. Szilágyi József, Károly-ú. 24. 1708

**ELADÓ** egy jókarban lévő mély, fehér gyermekkoszi. Cim: Apati-ú. 29 1760

**GOLDSTEIN** Karolin fűzőt, melltartót, egészségügyi harkot vállal, Miklós 5 1766

**MUNKÁSOK** és munkások éllemezési fekvőszékhez azzomnara felvétetnek. Hajnal-ú. 4 1796

**PERFEKT** gép- és gyorsíró, no hosszú gyakorlatlall felnapos elfoglaltságot keres. Hajó-ú. 26 1765

**SZABÓ** segédet állandó munkára keresek jó fizetéssel. Hatvan-ú. 4 1768

**KERESEK** bejárót azzomnara belépére. Bujdosó-ú. 34 1767

**KERESEK** 6-8 loerős jó villánymotor, sertést is adok érte. Szabó Kálmán 38 1772

**KOMBINÁLT** ebédőt, mely áll 1 nagy szekrényből, 1 nagy asztalból, 6 székblől, 1 kisasztalból, 2 fotelblől és 1 rekamból, keresek megvételre. Ajánlatot Kombinátl Jellegre kiadoba kerek 1802

**ELADÓ** lebotásra vagy egeezben Dózsa-ú. 22. ház 1799

**ELADÓ** ceikos nadrág, zako mellényvel, eleseném két szoba, konyha, spajzos lakásom használva vagy egy szoba konyha épjzossal, Székelyhadostály 20 1800

**KIADÓ** bútorozott szoba két rendes hálószobával, 7 kamar-ú. 25. keresztépület 1757

**ELADÓ** egy lebombázott ház botásra, Glányi-ú. 9 1761

**FÉRFI** szabóháza segédet és kézi munkáslányi felvéteték magas fizetéssel. Sas-útcá 2. udvar 1805

**KARFIOS** munka, új és átoldozásokat vállalkoz. (Báns Sándorné, Timár-ú. 37 1801

**EGY** gazdasági konvencióst felvessz. Wesselenyi-útcá 5 1798

**ZOLD** lucerna és löherovan eladó. Kihégyesi-ú. 3 1795

**ALIG** használt női ruhák eladók. Hatvan-ú. I. II. e. 11 1794

**KERESEM** férjemet, aki októberben Tiszánán volt a 602-3. munkaszázadnál, aki tud róla valamit, értesítse argoló felvessz, Orvosi Antalné, Hajdúdorog. Kis-útcá 2 1020

**IDŐSEBB** nő mellé gondozó ápolónő felvétetik. Rákóczi 15 1019

**TANYÁVAL** és városi lakással rendelkező, eszmonak mondott, önálló, gazdag fiatal asszony keresi ezton a pártját. Jól fogunk élni jelét 1015

**EGY** két hó után való, jókarban lévő strukozsi eladó, 2. havvéd huszárezred-ú. 60 1018

**KIADÓ** bútorozott szoba három férfi részére. Peterfia 39. útkéze 1011

**MOSKAST** vállalkoz. József királyi herceg-útcá 9. Herk Józsefné 1017

**KERES** különbejárót bútorozott szobát központi, áramnemivel, fiatal nő, lehetőleg azzomnara. Ar nem számít jellegre kiadoba 1000

**FIATAL**, intelligens tisztviselő ezton keresi kómó, hitves, megjeltesüti örösmeretséget. Együtt dolgozunk jellegre 1016

**Élek** góljával győzött a Rendőrség együttese. A játékezők góljait dr. Thomas szerzte. Jók voltak: Herzeg, Fulop, Soltszky, Bobák, Elek, ill. dr. Thomas, Veres, Páll, Körosy és Gere. Este a sportcsarnokban mérőszámú ténestély rendeztek az egyes számokat tomboló tapsvihar követte, különösen Csengery Aladár, Deesy Jenő, Káisz Anikó, Veesy Gabi, Nagy Julika, Boros Éva, Hajdú Péter szerepelt kitünően. A teljes bevétel a Vöröskereszt javára fordította a Rendőrség. A kitünő rendezés Herzeg András és Depoldy Béla s. felügyelő érdeme.

**ELADÓ** egy jókarban lévő mély, fehér gyermekkoszi. Cim: Apati-ú. 29 1760

**GOLDSTEIN** Karolin fűzőt, melltartót, egészségügyi harkot vállal, Miklós 5 1766

**MUNKÁSOK** és munkások éllemezési fekvőszékhez azzomnara felvétetnek. Hajnal-ú. 4 1796

**PERFEKT** gép- és gyorsíró, no hosszú gyakorlatlall felnapos elfoglaltságot keres. Hajó-ú. 26 1765

**SZABÓ** segédet állandó munkára keresek jó fizetéssel. Hatvan-ú. 4 1768

**KERESEK** bejárót azzomnara belépére. Bujdosó-ú. 34 1767

**KERESEK** 6-8 loerős jó villánymotor, sertést is adok érte. Szabó Kálmán 38 1772

**KOMBINÁLT** ebédőt, mely áll 1 nagy szekrényből, 1 nagy asztalból, 6 székblől, 1 kisasztalból, 2 fotelblől és 1 rekamból, keresek megvételre. Ajánlatot Kombinátl Jellegre kiadoba kerek 1802

**ELADÓ** lebotásra vagy egeezben Dózsa-ú. 22. ház 1799

**ELADÓ** ceikos nadrág, zako mellényvel, eleseném két szoba, konyha, spajzos lakásom használva vagy egy szoba konyha épjzossal, Székelyhadostály 20 1800

**KIADÓ** bútorozott szoba két rendes hálószobával, 7 kamar-ú. 25. keresztépület 1757

**ELADÓ** egy lebombázott ház botásra, Glányi-ú. 9 1761

**FÉRFI** szabóháza segédet és kézi munkáslányi felvéteték magas fizetéssel. Sas-útcá 2. udvar 1805

**KARFIOS** munka, új és átoldozásokat vállalkoz. (Báns Sándorné, Timár-ú. 37 1801

**EGY** gazdasági konvencióst felvessz. Wesselenyi-útcá 5 1798

**ZOLD** lucerna és löherovan eladó. Kihégyesi-ú. 3 1795

**ALIG** használt női ruhák eladók. Hatvan-ú. I. II. e. 11 1794

**KERESEM** férjemet, aki októberben Tiszánán volt a 602-3. munkaszázadnál, aki tud róla valamit, értesítse argoló felvessz, Orvosi Antalné, Hajdúdorog. Kis-útcá 2 1020

**IDŐSEBB** nő mellé gondozó ápolónő felvétetik. Rákóczi 15 1019

**TANYÁVAL** és városi lakással rendelkező, eszmonak mondott, önálló, gazdag fiatal asszony keresi ezton a pártját. Jól fogunk élni jelét 1015

**EGY** két hó után való, jókarban lévő strukozsi eladó, 2. havvéd huszárezred-ú. 60 1018

**KIADÓ** bútorozott szoba három férfi részére. Peterfia 39. útkéze 1011

**MOSKAST** vállalkoz. József királyi herceg-útcá 9. Herk Józsefné 1017

**KERES** különbejárót bútorozott szobát központi, áramnemivel, fiatal nő, lehetőleg azzomnara. Ar nem számít jellegre kiadoba 1000

**FIATAL**, intelligens tisztviselő ezton keresi kómó, hitves, megjeltesüti örösmeretséget. Együtt dolgozunk jellegre 1016

**Élek** góljával győzött a Rendőrség együttese. A játékezők góljait dr. Thomas szerzte. Jók voltak: Herzeg, Fulop, Soltszky, Bobák, Elek, ill. dr. Thomas, Veres, Páll, Körosy és Gere. Este a sportcsarnokban mérőszámú ténestély rendeztek az egyes számokat tomboló tapsvihar követte, különösen Csengery Aladár, Deesy Jenő, Káisz Anikó, Veesy Gabi, Nagy Julika, Boros Éva, Hajdú Péter szerepelt kitünően. A teljes bevétel a Vöröskereszt javára fordította a Rendőrség. A kitünő rendezés Herzeg András és Depoldy Béla s. felügyelő érdeme.

**ELADÓ** egy jókarban lévő mély, fehér gyermekkoszi. Cim: Apati-ú. 29 1760

**GOLDSTEIN** Karolin fűzőt, melltartót, egészségügyi harkot vállal, Miklós 5 1766

**MUNKÁSOK** és munkások éllemezési fekvőszékhez azzomnara felvétetnek. Hajnal-ú. 4 1796

**PERFEKT** gép- és gyorsíró, no hosszú gyakorlatlall felnapos elfoglaltságot keres. Hajó-ú. 26 1765

**SZABÓ** segédet állandó munkára keresek jó fizetéssel. Hatvan-ú. 4 1768

**KERESEK** bejárót azzomnara belépére. Bujdosó-ú. 34 1767

**KERESEK** 6-8 loerős jó villánymotor, sertést is adok érte. Szabó Kálmán 38 1772

**KOMBINÁLT** ebédőt, mely áll 1 nagy szekrényből, 1 nagy asztalból, 6 székblől, 1 kisasztalból, 2 fotelblől és 1 rekamból, keresek megvételre. Ajánlatot Kombinátl Jellegre kiadoba kerek 1802

**ELADÓ** lebotásra vagy egeezben Dózsa-ú. 22. ház 1799

**ELADÓ** ceikos nadrág, zako mellényvel, eleseném két szoba, konyha, spajzos lakásom használva vagy egy szoba konyha épjzossal, Székelyhadostály 20 1800

**KIADÓ** bútorozott szoba két rendes hálószobával, 7 kamar-ú. 25. keresztépület 1757

**ELADÓ** egy lebombázott ház botásra, Glányi-ú. 9 1761

**FÉRFI** szabóháza segédet és kézi munkáslányi felvéteték magas fizetéssel. Sas-útcá 2. udvar 1805

**KARFIOS** munka, új és átoldozásokat vállalkoz. (Báns Sándorné, Timár-ú. 37 1801

**EGY** gazdasági konvencióst felvessz. Wesselenyi-útcá 5 1798

**ZOLD** lucerna és löherovan eladó. Kihégyesi-ú. 3 1795

**ALIG** használt női ruhák eladók. Hatvan-ú. I. II. e. 11 1794

**KERESEM** férjemet, aki októberben Tiszánán volt a 602-3. munkaszázadnál, aki tud róla valamit, értesítse argoló felvessz, Orvosi Antalné, Hajdúdorog. Kis-útcá 2 1020